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Sistema AWG

Decidi por escrever esta nota pelo fato de encontrar tabelas de fios AWG com didmetros e
se¢Oes diferentes e, em alguns casos, o calculo da se¢ao a partir do didametro apresentado nao
coincidia com a se¢do mostrada na tabela.

Vocé podera calcular qual o diametro de um fio AWG através das equagdes apresentadas, caso
0 mesmo nao esteja na tabela anexa.

Consta lembrar que por defini¢dao, as medidas de didametro no padrao AWG sao validas apenas
para condutores sélidos, ndo ferrosos e de se¢do circular. Entdo as equagOes apresentadas ndo se
adequarao para calculos de condutoes flexiveis.

Para entender as equagdes (principalmente as constantes nelas existentes), cabe informar
que, por definigdo, existem dois didmetros AWG exatos, 0 36AWG que € 0,127mm e do 0000 ou 4/0 (a
frente sera explicada essa notagdo) que é 11,684mm. Os diametros apresentados estdo em mili
metros para melhor visualizagdo, mas todas as medidas no sistema AWG s3ao em polegada (inch). 1
polegada(1lin)éiguala25,4 mm, entdo o didmetro 36AWG =0,005in e 00000=0,46in.

Nao sei exatamente por que se utiliza essas duas medidas, mas, provavelmente, foram
definidas em algum tipo de convengdo na época do estabelecimento do padrdao AWG (final do século
XIX).

A relagdo entre os didmetros desses dois cabos é de 92 (0,46/0,005) e existem 39 divisGes
entre eles. Esses dois valores sdo utilizados para calcular os demais diametros e nimero AWG. Sera
percebido que arelagdo dos didametros AWG nao é linear e sim logaritima. De fato, arelagdo entre um
didmetro e outro é ovalordaraiz39de 92 (¥92) ou 1,12293219653228.

Sendo assim, o didmetro de um condutor que atenda as normas AWG pode ser definido por
(lembre-se que todas as medidas estdo em polegadas):

¢ = 0,005x92"%"*
E o nimero AWG pode ser calculado, a partir do didametro, pela equagao:
AWG = -39+log., (5 {55 ) 36
E a drea(secdo) do condutor por:
(9
onde ¢ é o diametro do condutor (em polegadas)

Como todos as medidas estdo em polegadas (exceto o nimero AWG que é admencional), para
converter em mili metros, basta multiplicar o diametro por 25,4 e a drea por 645,16.

Para as medidas AWG menores que 1, usa-se a notagao de “ntimero de zeros”, aumentando
uma unidade a cada aumento de didametro. Assim, o préximo didmetro maior que 1AWG sera o
0AWG, depois 0 00AWG, depois 0 000AWG, depois 0000AWG, 00000AWG.... e assim vai.
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Em certas ocasi¢Oes, ndo se usa essa notagao (0, 00, 000, etc) e sim uma representagao de
quantos zeros sdo; desse modo: 1/0, 2/0, 3/0, 4/0, 5/0. Essa notagdo significa respectivamente: um
zero, dois zeros, trés zeros, quatro zeros e cinco zeros.

Para se calcular o diametro de condutores AWG menores que 1, usa-se o seguinte artificio:

AWG' = 1-n, onde n é o numero de zeros da medida e AWG' é o nimero AWG equivalente a
medida oficial. Desse modo, o didametro do fio 00AWG (ou 2/0) sera calculado com o valor-1(1-2) edo
fio 0O000AWG (4/0) com o valor-3 (1-4).

Segundo a Sociedade Americana de Materiais e Testes (ASTM), os didametros devem ser
apresentados com 4 digitos significativos.

Para executar essas equagoes em uma planilha de calculo (tipo MS excel), escreva as seguintes
equagdes:

Para calcular o didametro em polegada (in): =0.005*92/((36-AWG)/39)
Paracalcular a se¢do em polegada quadrada (in2): =¢ A2*PI()/4
Para calcular o nimero AWG: =-39*log(¢ /0.005,92)+36

Sendo ¢, o didametro do condutor em polegadas e AWG o nimero AWG

Para calcular o didmetro em mili metros (mm): =0.127*92/((36-AWG)/39)

Para calcular a se¢do em mili metro quadrado (mm2): =¢ A2*PI()/4

Para calcular o nimero AWG: =-39*log(¢ /0.127,92)+36

Sendo ¢, 0 didametro do condutor em mili metros e AWG o nimero AWG.

OBS: estas férmulas estao escritas para planilhas em que o separador decimal é o ponto(.) e o

separadorde listaéavirgula (,).

Entdo agora vocé pode calcular qual devera ser o diametro e se¢do exata de um dado condutor
com diametro segundo o padrdao AWG.

Duvidas ou sugestdes: jefferson@oncoto.org
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